

入选人数全国第一 山东健儿整整齐齐

既有老将也有新人，将在巴黎奥运赛场大显身手

当地时间7月26日晚，第33届夏季奥运会将在浪漫之都巴黎开幕，400多名中国选手为国出征，山东健儿整装待发，再次成为中国代表团的中坚力量。

从东京到巴黎，山东选手连续两届奥运会入选人数全国第一。入围选手中，既有三战奥运的老将，也有一鸣惊人的新人，年龄结构合理，参赛项目不断拓展，阵容齐整，前景可期。



特派记者 刘瑞平 巴黎报道

征战奥运，山东有宝藏

东京奥运会，山东有49名选手入选中国代表团，位居全国第一。

巴黎奥运会，山东选手再次独占鳌头，超过40名选手入选，是整个代表团中唯一占比超过10%的省份。

上届奥运会，山东选手夺得7枚金牌，并列全国第一，在随后的陕西全运会上，山东夺得竞技体育金牌四连冠。

连续四届全运会金牌第一，连续两届奥运会入选人数最多，说明山东体育不但整体均衡，而且一直保持着高质量发展。

本届奥运会，中国代表团有42位世界冠军，其中就包括4名山东选手，占比接近10%。可贵的是，这4名选手依然保持着高水准。

陈梦拿到乒乓球女单和女团两个项目的参赛资格；孙一文带领3名年轻小将勇夺女子重剑团体赛资格，在女单和女团项目中全力出击；杨浚瑄在女子100自和200自比赛中达标，并且已经成为中国接力项目不可或缺的一环，在多个项目上具备竞争力；而孙梦雅在女子双人划艇项目上，近年比赛很少失手。

上届奥运会，山东选手在乒乓球、游泳、击剑、射击、田径、水上项目中夺得金牌，这届奥运会，山东选手这几个项目中仍有夺金希望。

传统优势项目没退步，新兴项目也不甘落后。这次巴黎奥运会，山东既有多名超过30岁的实力老将，也有14岁的滑板小将崔宸曦。

在这个奥运周期，山东在滑板、攀岩等项目上有所突破。崔宸曦不断进步，已经成为中国女子街式的领军人物；男子速度攀岩的王欣尚和女子滑板碗池的李玉娟，也闯入了最后的资格系列赛。

山东体育一直很低调，低调到你不知道他们会有多少“宝藏选手”会突然涌现。

精兵猛进，山东有先锋

除了四大奥运冠军，山东选手积极备战，在跳水、田径、游泳、重竞技、射击、水上等项目，具备争金夺银等实力。这些，也是十几年来山东体育的基本盘，在中国代表团中也属于精兵强将。

7月29日，山东选手练俊杰将首次参加奥运会，在男子双人十米跳台比赛中搭档杨昊，争夺金牌。

中国跳水被称为梦之队，是中国奥运史上夺得金牌最多的项目。上届奥运会，中国跳水队夺得7枚金牌，唯一丢掉的就是男子十米台。

练俊杰和杨昊配合默契，多次在世锦赛和世界杯比赛中夺得冠军，唯一缺少的就是一枚奥运会金牌。

自2008年王峰夺得金牌之后，山东选手已经很久没能在奥运会上夺牌了。这次，王峰将以教练员的身份参加奥运会，指导队员是东京奥运会男子三米板双冠

王谢思场。

即将开始的巴黎奥运会，山东跳水教练员和运动员齐头并进，也是佳话。

射击一直是山东强项之一，为中国队输送了多名世界级名将，这次巴黎奥运会，山东有6名射击选手入选，入选人数排名第一。

李越宏、魏萌都是第三次参加奥运会，大赛经验丰富，发挥稳定，尤其是李越宏，要力争改变一下奖牌颜色。张博文在团体和个人项目上都具有一定竞争力，对于射击这种项目来说，参与就有机会，上场就是希望。

山东游泳选手季新杰和张展硕，一个老树新芽，一个初出茅庐。近来，中国男子游泳崛起，覃海洋、潘展乐等人的进步，提升了中国队整体实力，而季新杰和张展硕作为中国队的重要成员，在接力项目上也会为中国队做出贡献。

北京时间25日下午，从中国体操队传来最新消息，山东选手苏炜德将顶替受伤的孙炜，出战体操团体赛。这样，山东选手参加奥运会的选手又增加一人，而且又多了一个重要争金点。

精兵猛进，为国争光，山东选手一直是先锋。

全面求强，山东有根基

精兵必进，是山东体育的传统；争金夺银，是山东选手的本色，而山东之所以在中国体育界具有重要地位，还在于他们全面发展，基础稳固。

田径历来是山东的强项，本次奥运会，山东选手在投掷和竞走项目中保持了传统。女子铁饼世锦赛冠军冯彬近来状态不错，小将姜志超紧随其后，保驾护航。另外，孙悦在女子铅球项目上搭档五朝元老巩立姣，力争突破，女子竞走的马振昭也具备夺牌实力。

与以往相比，本届奥运会，山东田径选手人数不多，突破点很多。

水上项目是山东大项，全运会上的夺金主力。本届奥运会，除了孙梦雅，山东赛艇选手鲁诗雨、刘晓鑫，皮划艇选手殷梦蝶、张冬、卜廷凯都在国际大赛上经历过考验，奥运会是他们的终极目标。

女子柔道的马振昭、男子跆拳道梁育帅，也已经具备了一定实力。

巴黎奥运会，中国三大球整体低迷，只有女篮和女排获得了奥运会参赛资格。在中国女篮，王思雨和李缘是主力，屡次代表山东出战国际大赛。中国女排的主力自由人王梦洁，是第二次参加奥运会，作为中国女排“七仙女”之一，王梦洁是中国女排防守的重要力量。

因伤错过东京奥运会的王丽丽，巴黎奥运会终于圆梦。在经历了大手术之后，王丽丽恢复良好，状态已经达到正常水平，目前是中国三人女篮的外线主攻点，中国篮球能否在巴黎奥运会上有所成就，王丽丽重任在肩。

在帆船和女子橄榄球项目上，山东选手同样表现良好，各有四人入选，成为队内中坚，也是中国队获得奥运会参赛资格的功臣。

据不完全统计，山东选手在本届奥运会上参赛大项达到19个，而中国代表团一共参加30个大项，山东不论在参赛人数和参赛数量上，都可以超过一个小型奥运代表团了。

战鼓敲响，枕戈待旦，巴黎奥运会即将拉开大幕，东京的风吹到巴黎，正是山东选手大显身手的时候。

